

Я ВИЖУ МИР СЕРДЦЕМ

25 лет исполнилось каширскому окружному обществу слепых и слабовидящих людей, и 21 июля в актовом зале детской библиотеки г.Каширы-2 собрались незрячие, состоящие в этой организации. "Я вижу мир сердцем" назвала этот праздник сценарист и ведущая программы Воробьева Надежда Ивановна.

Праздник начался с песни "Укажи нам, Боже, светлый путь во тьме", исполняемой певицей Дианой Гурцкой. Песня не оставила равнодушным ни одного зрителя в зале. Здоровому человеку трудно представить, с какими трудностями сталкиваются глухие и слепые. Общение с хамоватыми чиновниками, трудности в заполнении документов, отсутствие пандусов - все это осталось позади после введения государственной программы "Доступная среда", рассчитанной на 2011-2015 гг., но продолжающейся до настоящего времени.

Глава городского округа Кашира Спасский Алексей Петрович высказал присутствующим уважение и преклонение, и сказал, что, сколько бы ни делали для инвалидов, все равно этого будет мало. Уже сейчас 45%, а в ближайшее время более 50% помещений будут доступны для инвалидов. Он отметил, что задача руководства администрации - сделать жизнь инвалидов максимально полноценной. Глава округа вручил персональное приглашение на юбилей города председателю общества слепых Орловой Т.Я., а также благодарственными письмами в знак тесного сотрудничества награждены Невзгодин В.М., Прапорщикова Е.А., Каракулова Н.В.

О том, насколько значительна эта дата, а также о деятельности общества слепых и его руководства рассказал депутат Андрей Голубев.

25 лет - это не просто календарная дата. Все эти годы наша общественная организация активно работает, является частью общественной жизни городского округа Кашира, - обратился к гостям Андрей Голубев. - Вы - люди с неограниченными возможностями, а с неограниченными воз-



возможностями. И вы это каждый день доказываете и служите всем нам примером.

За речью последовало вручение вымпела Московской областной Думы за огромный вклад в общественную жизнь.

Директор городской библиотеки Рыченкова Н.А. поблагодарила Орлову Т.Я. за долгие годы сотрудничества с библиотекой в рамках программы "Доступная среда". О человеке судят по делам их, и судя по отчету председателя общества слепых Орловой Т.Я., она на своем месте. Суровые обстоятельства вынудили Тамару Яковлевну покинуть Белоруссию, где росла в нелегкое послевоенное время, и приехать к родне в Каширу. Потеряв зрение, она понимает, что нужно что-то менять в жизни, она быстро выдвинулась в лидеры, которые задают планку. В ней живет сила слабости: она не умеет постоять за себя, но в трудные моменты собирается и добивается своего, создавая обстановку благополучия в обществе слепых.

В своем выступлении она отметила, что на протяжении 11 лет, которые она возглавляет это общество, она сотрудничала с о всеми, сменяющими друг друга, руководителями района, а теперь городского округа. Ей удалось добиться открытия уголков слепых в библиотеках, и библиотекари уделяют большое внимание этой категории читателей, разрешилась проблема компьютеризации: на базе ЦСО "Забота" - для нуждающихся в обучении есть специалисты; слепые могут приобрести специальность массажиста; имеется реабилитационная программа слепых, то есть, было бы желание...

Тамара Яковлевна отметила, что этот юбилей - важное событие не только для самой организации, но и для всего общества горо-

да. В настоящее именно общество слепых вносит значимый вклад в построение общества равных возможностей и позволяет инвалидам по зрению общаться друг с другом и своими единомышленниками, укреплять свое здоровье и быть полезными городу. Кроме того, что Тамара Яковлевна является председателем общества слепых, она также с детства любит рисовать, сочинять песни, стихи, играет на музыкальных инструментах.

На выставках прикладного творчества, проводимых ЦСО "Забота", инвалиды по зрению представляют свои работы, поражают и восхищают спеленные из лозы изделия Атоманюка Николая Михайловича.

С поздравительным словом выступил Андрей Тернов - руководитель Литературного объединения "Зодиак". Также поэт спел песню и читал стихи своего собственного сочинения.

Продолжили концертную программу солистка образцового фольклорного ансамбля "Рябинушка" Елизавета Невешкина и Кира Ким, а также вокалистка Валерия Петрова.

Поздравил с юбилеем присутствующих председатель окружной организации "Дети войны" Петров Владимир Андреевич.

Люди с ограниченными возможностями напоминают нам, что они нуждаются в поддержке и помощи и, в то же время, показывают примеры любви мужественных и крепких духом, которые добиваются успехов в спорте, искусстве, находят себя в профессии.

Огромное спасибо от присутствующих на встрече сотрудникам библиотеки за прекрасный вечер общения.

В.В.Фадеева



КАШИРА - ДРЕВНИЙ ГРАД

В преддверии юбилея Каширы в краеведческом музее состоялось открытие художественной выставки "Кашира - древний град". В числе посетителей выставки были более 20 "детей войны", десяти из которых председатель первичной организации Кашира-1 "Дети войны" Зукова Е.И. вручила поздравительные открытки и медали "Дети войны".

Заслуженный работник культуры Московской области Забигайло Н.В. информирует присутствующих, что в выставке представлены 105 работ двадцати художников, из которых 51 работа принадлежит художникам, которых уже нет среди нас: Захарова С.С., Трегулова Ю. К., Мухина Б.А., Грибакина А.А., Орлова А.А., Шавелина-Елисеева А.С., чье имя носит объединение каширских художников. Выставка интересна тем, что молодежь не видела полотна этих авторов, например, полотна Мухина Б.А., написанные в

1936-37 гг. Возвращают к далекому прошлому, концу XIX века, жанровые картины Л.В.Маковской, И.С.Старостина. Художники раскрывают красоту каширской земли, гордятся ее великим прошлым, и уверены в том, что наши святыни будут, благодаря их полотнам, предметом восхищения для будущих поколений.

Священник Успенского собора Александр Гришин поздравил присутствующих с открытием выставки, призвал не забывать о Боге, ведь Церковь духовно укрепляет наше государство. Он сказал, что после просмотра выставки, в душе - обновление. Благодаря творчеству художников, человек стремится к совершенствованию, преобразению.

Выступила фотохудожница Дарья Шершнева с теплыми словами о Кашире, и на экране под мелодию Джеймса Ласта "Одиноким пастух" продемонстрированы работы Дарьи - уголки Каширы. Член Союза художников СССР, член Московского Союза художников Бакаева М.Я. рассказала, что за 660 лет существования Каширы в ней скопилось огромная энергия любви многих поколений. У каширян очень развито чувство прекрасного. Дети, родившиеся в Кашире, с рождения проникаются чувством любви к своему прекрасному городу. Майя Яковлевна благодарит сотрудников музея за 33-летнее сотрудничество. Она благодарит руководство городского округа за выделение помещения для галереи. Поздравила присутствующих и



художников с открытием выставки член литобъединения "Зодиак" Галина Абакумова. Секретарь объединения каширских художников Заслуженный учитель школы РСФСР, Член Международного художественного фонда, член ТХС России Л.В.Маковская отметила, что художники по-своему любят Каширу, воспевают ее в своих полотнах. Из года в год накануне Дня города они представляют на выставку свои новые полотна, в которых запечатлена история города. Каждая выставка индивидуальна и интересна. На сегодняшней представлены живописные работы и графика. Людмила Владимировна отмечает великолепные работы М.Я.Бакаевой, в центре зала ее сирень на фоне куполов церквей. Интересны работы И.С.Старостина, великолепны каширские дворики на картинах Козий А.А., замечательны работы Ю.Н.Баютова.

Очень эмоционально было выступление В.В.Раткина - зятя художника Захарова С.С., который отметил, что нужно нести молодцам память о художниках прошлого, но забвение неизбежно, старое остается в стороне. Он вспоминает свое детство, когда им, мальчикам, хотелось, чтобы были снесены бараки, а постро-

ены были бы многоэтажки со всеми удобствами. Они мечтали разрушить до основания... и построить новое, но сейчас он говорит, что они были неправы. С годами пришло важное понимание жизни. Ушло состояние души, гармонии с окружающим, в которой жили, радость, в которой пребывали. Художники на своих полотнах оставляют минувшее время. Музей делает акцент в сторону изобразительного искусства. В городе будет галерея, это радует! Появились художники, чье творчество обращено в историю, это Л.В.Маковская, И.С.Старостин, Г.И.Метченко. Выставка впечатляет.

С 1980 года ежегодно в музее проводится выставка каширских художников, а также музыкальная гостиная музея принимает здесь именитых исполнителей. В сегодняшней программе приняли участие лауреат Международных конкурсов, солистка Астраханского театра оперы и балета Ирина Бокарева, аккомпаниатор Анастасия Гладышева. Их концертная программа "Где красота, там доброта" состояла из классических романсов XIX века С.Рахманинова, А.Даргомыжского, П.Чайковского, Римского-Корсакова, а также прозвучали песни из советских и современных песен из кинофильмов.

2016 год - Год российского кино, и нельзя переоценить роль музыки в кино. Прозвучали песни из кинофильмов: "Моя любовь", "Три тополя на Плющихе", "Женщины". В память о священнике Успенского собора, ученом Н.И.Гришине был исполнен романс "Благодарю", также на "бис" прозвучали еще пять песен, зрители никак не хотели отпускать исполнительницу. После концертной программы по просьбе зрителей выступил Кормилищев В.М. с главами из поэмы "Василий Теркин", зрители с удовольствием прослушали это выступление. Праздник получился на славу!

В.В.Фадеева

